

35 ЧАСОВ В ТЫЛУ ВРАГА

Успешная операция гвардейцев офицера Меньяйлова

Боевая задача

Темной ночью гвардейцы офицера Меньяйлова были направлены в тыл врага с задачей оседлать шоссейную дорогу, перерезать пути отхода немецких частей.

Передвигались лесом. Итти было тяжело. Холодный ветер дул в лицо. Проваливаясь в рыхлом снегу, гвардейцы молча шли вперед. Они знали: от их выносливости зависит выполнение приказа. Не отставая от стрелков, минометчики таяли на волокушах свое грозное оружие.

Впереди шел партизан Петр Иванов. Он вел бойцов известными ему глухими тропами, болотом.

Через два километра бойцы попали в зону заградительного огня. Враг бил по площадям. Командир решил двигаться вслед за вражескими огневыми металами. Благодаря такому маневру подразделение без потерь преодолело опасную зону и вышло во вражеский тыл.

В засаде

В рассвету гвардейцы выжидали на шоссе. Дорогу оседлали в нескольких местах. Бойцы замаскировались в кустарнике и по обочинам шоссе. Минометчики устроили огневые позиции в лесу, у проселочной дорожке.

Два гвардейца успели окопаться, как из леса доносилась немецкая речь, ругань, свисткнула. Шум приближался. На шоссе выходил обоз. Когда лошади поравнялись с засадой, из-за кустов выскочили гвардейцы Мизяников, Талдыкин, Лякин, Квария, Иванов. Фашисты оторопели: во направленные на них стволы автоматов быстро привели немцев в чувство. Четверо лавры грязных рук подвинулись кверху.

В это же время коммунист Шурбин и комсомолец Галякин



Группа разведчиков отправляется на выполнение боевой задачи. Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

перерезали телефонный кабель в нескольких местах.

Справа по шоссе послышался шум моторов. Гвардейцы подготовились. Вскоре показались автомашины. Когда первая подъехала на несколько десятков метров, гвардии сержант Долгов дал по ней короткую очередь. Машина стала. Два выскочивших немца были взяты в плен.

Вторую машину, шедшую на волюном ходу, подбил гвардеец Белополюкин. Очередью из ручного пулемета он прошил всю машину. Три гитлеровца в кузовах были убиты, двух уцелевших Белополюкин взял в плен.

Только было покончено с двумя грузовиками, как на шоссе появилась легковая машина. Шофер заметил на дороге красноармейцев и споднятыми вверх руками немца. Он хотел повернуть обратно, но было уже поздно. Бойцы Баширова преградили фашистам дорогу. Немецкий обер-лейтенант вынужден был сдать в плен.

Волны офицера Меньяйлова прочно оседлали шоссе. Движение на нем прекратилось. Гвардейцы задерживали всех, кто появлялся на дороге.

Рядовые Файзулаев и Теренин захватили немецкую повозку с имуществом и пленного.

На полном газу фашист гнал мотоцикл. Красноармеец Родионов одной пулей убил мотоциклиста и взял в плен гитлеровского офицера. Вслед за этим подыехал второй мотоциклист. Схватив трофейный автомат, сержант Бабагуратов открыл огонь. Немец соскочил с мотоцикла и поднял руки.

Вражеские атаки отбиты

Прошло несколько часов, пока немцы забili тревогу. На пяти автомашинах гитлеровцы спешно подбросили пехоту. Следом за ней на шоссе показались немецкий тягач с автоматической пушкой. Пока фашисты ее разворачивали, бро-

небойщика Абзенберга залповым огнем подбили тягач, а минометчики Бельского быстро подавили вражескую пушку.

Из-за леса открыла огонь немецкая артиллерия и минометы. Под их прикрытием цепи немецких солдат бросились в атаку. Гвардейцы встретили их огнем. Метко косили гитлеровцев пулеметчики Долгов и Меркушев. Вдвоем они истребили более 25 фашистов.

Мужественно сражался взвод гвардии лейтенанта Виноградова. Сам командир был на автомата. Бойцы следовали примеру своего офицера.

Потеряв несколько десятков убитыми, немцы отпрянули назад. Сбрав силы, они вновь ринулись в атаку. Напряженный бой нарастал. Шарторг Костырев и комсорг Хвостенко находились среди бойцов. Личным примером они воодушевляли воинов.

Плотно прильнув щекою к прикладу, устремив взгляд вперед, залег в кювете агитатор-

коммунист Черненко. Ни одного фашисту, которого гвардейцы брали на мушку, не удавалось уйти. 10 немцев убили.

Близко поддутил фашист заместитель парторга Глухий. Когда гитлеровцы поднялись весь рог, он расстрелял 6 багнетов. Четверых немцев убила гвардия рядовой Кривошеков.

Наши минометчики точным огнем накрывали ряды бегущих немцев. Быстро и слаженно работали расчеты Притыпа, Прохорова и Окунева.

Немцы не выдержали и вынуждены были вновь отойти.

Четыре раза бросались гитлеровцы в атаку и четыре раза гвардейцы отражали «ж-Более 80 вражескихtrupов осталось на поле боя.

Итоги рейда

В течение пяти часов бойцы офицера Меньяйлова находились на шоссе, сея панику в тылу немцев. Задача была выполнена. Взорвав мост, уничтожив 4 грузовых и 1 легковую машины, 7 мотоциклов и 4 повозки гвардейцы вернулись обратно.

Немцы пытались отрезать пути отхода. Но хорошо действовала наша разведка. Пользуясь ее данными, искусно маневрируя, т. Меньяйлов обходил вражеские засады.

Как-то гитлеровцы вышли во фланг. Фашистов во-время обнаружил рядовой Теренин. Гвардейцы доложили командарму. Залповый огонь заставил немцев рассеяться по лесу.

35 часов провели гвардейцы в немецком тылу. Они нанесли фашистам большие потери и заставили гитлеровцев поникнуть прежний ружье обороны. Рейд в тыл обеспечил успешное продвижение вперед нашей части.

Гвардии старшина А. ПЕРЕЛЬМАН.

КАЖДОМУ—СВОЙ МАНЕВР!

Беседы агитаторов о боевом опыте

Едва затих бой, только что закончило отделение отрывачек на отвоеванной высоте, а вокруг агитатора Морозова уже собрались бойцы.

«Почему мы победили сегодня немцев, почему их с высоты выгнали?» — вот тема его беседы после боя.

Простыми словами рассказал агитатор о секрете успеха. Вот в чем состоял он.

Рассчит ручного пулемета провоз в тыл немцам и начал расстреливать их. В результате немцы бежали, а отделение без потерь закрепилось теперь свою победу. Выходит, главное в бою — хитрый и быстрый маневр.

Маневр — душа боя, — это стало теперь ясно каждому. Обойдешь противника, зайдешь во фланг или тыл — и победа достанется малой кровью.

Об этом же говорил и агитатор сержант Бабагуратов. За примером ему далеко ходить не надо. Он со своим отделением

так удачно одну высоту обошел, что, хоть и было немцев раза в три больше, — бежали францы. Отделение захватило тогда вражескую пушку.

Для воспитания боевого мастерства агитаторы — гвардейцы используют примеры из жизни своего отделения, взвода.

Когда агитатор-сержант Червериков говорил о том, что даже отдельный боец должен иметь свой маневр, примером он взял пулеметчика его же взвода — Соловьева. Этот сметливый воин в разгар немецкой контратаки прополз кустами к тропе, по которой шли немцы, и буквально косил их свинцом. Немцы решили, что они окружены и бежали. А окружил их... один гвардеец! Вот какой маневр проделал Соловьев.

Бить врага не числом, а умением, применять хитрость и смекалку, всегда маневрировать — вот чему учит опыт боев.

Гвардии сержант И. ДОРНИН.

Вручение грамот ЦК ВЛКСМ

За хорошую работу комсомольских организаций вручены грамоты ЦК ВЛКСМ лучшим комсоргам нашей части — Валентину Сухареву и Лидии Гагариной.

ВЫБИЛИ ВРАГА

Взвод комсомолец гвардии лейтенанта Любикова было приказано взять деревню.

Темнело. Развернувшись в боевые порядки, взвод начал атаку. Отделение сержанта Плотникова обходило населенный пункт слева, а сержанта Ржанова атаковало с фронта.

По сигналу взвод поднялся в атаку. Ожила немецкая огневая точка. Тут же по ней открыла огонь гвардейцы Войнов и Аксеев. Пулемет фашистов был подавлен.

Под прикрытием пулеметов гвардейцы ворвались в деревню. Немцы в панике бежали.

Гвардии старший сержант А. КОНЫШЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 9 марта. На плацдарме в районе Анцио были отражены две небольшие атаки врага.

Авиация продолжала свои налеты на вражеские военные объекты.

Массовое уклонение населения Германии от несения службы ПВО

ЖЕНЕВА, 9 марта. Немецко-фашистская газета «Мюнхенер Нейсте Нахрихтен» опубликовала приказ начальника мюнхенской полиции, в котором говорится, что население города проявляет абсолютно недостаточное рвение при несении службы противовоздушной обороны.

«Все чаще наблюдаются случаи, — говорится в приказе, — когда мобилизованные на службу ПВО уезжают за пределы района, где они проживают с целью уклонения от выполнения своих обязанностей». Начальник полиции угрожает этим лицам суровой расправой.

Всеобщая забастовка в Северной Италии

НЬЮ-ИОРК, 9 марта. Как передает агентство Юнайтед Пресс, несмотря на приказ оккупационных властей о возобновлении работ до 8 марта, в Северной Италии продолжают бастовать 6 миллионов рабочих. Как передают, бастующие требуют отмены объявленной властями мобилизации итальянцев на военную службу, прекращения насильственной отправки итальянских

рабочих в Германию и немедленного возвращения на родину многих тысяч итальянских рабочих, ранее насильно отправленных в Германию.

Немцы угрожают бастующим жестокими репрессиями. На улицах и заводах Милана и Турина немецкие войска устроили проволочные заграждения и установили пулеметы.

№ 4

В

Войс

новна

рону

за пять

нулись

ширив

В ре

ска ф

дом и

Христи

ской об

Бабант

ром Ви

занял

В хол

тяжел

пехот

немцев,

ков и с

200 вло

и, ф

дид раз

машин.

В боя

тенант

рал-лейт

Маршала

ва, войс

генерал-

10 мар

От

ИЗ

В теч

контрата

Тарнопол

На Пр

ступлен

Красно

пунктов,

Цинци